

EL CORREO

Año XXI

Las suscripciones son por **Pagos anticipados**. Madrid, **150 pesetas** al mes. Provincias, **160 pesetas**. Extranjero, **12 trimestres**. Antillas y Filipinas, **15 pesetas**, y países fuera de la Unión postal, **pesetas 15**. Número suelto, **5 céntimos**.

MADRID
Lunes 5 de Febrero de 1900

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias. También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 25, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 7.212

CÁLCULOS ARRIESGADOS

Se creía hace algunas semanas contingencia muy probable que para los últimos días del mes pasado estaría terminada toda la labor del Presupuesto, y en efecto, todo hace creer que gracias que en lo que falta de Febrero se vean logrados aquellos deseos.

Ni siquiera los gastos han concluido en el Senado (hoy ha principiado el examen del presupuesto de Fomento), y en el Congreso ni siquiera han principiado, relacionados con los ingresos, proyectos como los del timbre y de tabacos, que seguramente han de ocasionar vivas discusiones.

Esta vez, como tantas otras, se ha demostrado que el Parlamento es una máquina más apropiada para fiscalizar que para hacer leyes, y con doble razón en España, donde habla todo el mundo, y de los asuntos en trámite se suele tomar motivo, por amor propio ó por espíritu de contradicción, para hacer discursos.

Si estos, sin embargo, los pronunciaran las personas más experimentadas en cada materia, huyendo de declamaciones y de incidentes ociosos, el régimen sería perfecto, y las ventajas grandes.

Nada ilustra más una materia que un discurso bien pensado y proporcionado, dicho por persona competente; pero si todos se obstinan en meter baza, se produce a la postre confusión y aburrimiento.

Aparte algún abuso de palabra, y de perderse por esto un tiempo lastimoso, sería injusto acusar, así a los diputados como a los senadores, pues no recordamos un presupuesto que en los trabajos preparatorios, y después en sesión pública, haya merecido más amplio debate, suceso que consideramos de buen augurio, pues acostumbrar al país a fijarse en las cuestiones que más le deben importar.

Queda otro progreso, todavía más interesante, que hay que perseguir, y es el de que los Gobiernos sean prudentes, admitiendo en bien del país aquellas reformas que aconsejan el buen sentido y la conveniencia general.

Hace ya mucho tiempo que las ideas políticas interesan poco, no habiendo otro camino para granjearse la esmola pública que el de administrar bien y ayudar a la riqueza del país.

EL TRANSVAAL

INGLATERRA

En las inmediaciones de Ladysmith.—El avance de Buller

Londres 4.—Un despacho fechado ayer en Ladysmith dice que desde por la mañana se oyó desde la plaza un vívido cañoneo, suponiéndose que procede del ejército del general Buller, que avanza y sostiene una nueva batalla con los boers.

La mayor parte de los boers se han concentrado hacia el Sur y el Oeste, ó sea hacia el camino que han de llevar las tropas inglesas.

Han mejorado sus trincheras frente a la plaza, y han destruido los caminos que conducen a la misma.

Los proyectores eléctricos de los boers iluminan todas las noches los alrededores de Ladysmith.

Londres 4.—Esta noche se ha recibido el siguiente despacho, fechado en Durban a las siete de la tarde:

El general Buller ha atravesado el río Tugela en la noche del viernes, y marcha acantonado sobre Ladysmith.

Ninguna noticia precisa será telegrafiada hasta su entrada en Ladysmith.

Los periódicos añaden que esta noticia coincide con la alegría manifestada en ciertos círculos oficiales y con el rumor que circuló ayer sobre una operación feliz del general Buller.

En Modder River

Londres 4.—El día 2 el ejército boer de Modder River estuvo destruyendo la sección de línea férrea comprendida entre el campamento y Langensberg.

Muchos heridos de Modder River están ya curados y han vuelto a prestar servicio.

Además 41 hombres del regimiento escocés, que se cree muertos y enterrados por los boers, están prisioneros en Pretoria.

Los boers han recogido 25.000 francos en los alrededores.

En Kimberley

Londres 4.—Telegrafía de Kimberley con fecha 2:

«Se ha oído un continuado cañoneo a lo lejos.

La situación no ha cambiado. En el hospital no hay más que seis heridos. Todas las casas han sido provistas de un reducido número de bombas.

A pesar del bombardeo de que es objeto constantemente el barrio de Keimworth, los indígenas de las inmediaciones se dedican a las faenas del campo.»

Sorpresa de un destacamento inglés.

Pretoria 2.—Un oficial superior del ejército de Orange, del distrito de Vryheid, anuncia que envía a Pretoria como prisioneros a 11 soldados ingleses y a 24 soldados indígenas de la policía británica montada, a quienes ha capturado cerca de la frontera, apoderándose de todos los caballos, 340 fusiles y gran cantidad de municiones.

El comandante Pretorius

Londres 4.—Después de un cambio de cartas muy corteses entre el generalísimo Roberts y el general boer Joubert, se ha decidido que los ingleses entreguen a los republicanos el comandante Pretorius, que aquellos hicieron prisionero, y al que ha habido que amputar una pierna.

Los prisioneros de Spion Kop

Segun datos oficiales publicados por el War Office, el número de prisioneros ingleses en el combate de Spion Kop asciende a 414, pertenecientes a los regimientos de Lancashire, infantería montada, Lancasters y Middlesex.

El doctor Leyds vigilado

Londres 4.—Afirma el Memorial Diplomático que el doctor Leyds, representante del Transvaal en Europa, está cuidadosamente vigilado por órden del gobierno inglés.

Se asegura que el embajador de Inglaterra en Berlín ha hecho observaciones en son de queja al ministro de Negocios extranjeros, conde de Bülow, por haber acogido este ministro cordialmente al doctor, que representa a la república sud-africana.

Garibaldi

Roma 4.—Ricciotti Garibaldi—interrogado por un periodista acerca de los proyectos que se le han atribuido de ir con una legión de voluntarios a combatir en Africa a las órdenes de Inglaterra—ha declarado que el solamente se había puesto a disposición del gobierno inglés para demostrarle su gratitud por la cooperación de Inglaterra a la obra de la unidad de Italia.

El gobierno británico se negó a aceptar su ofrecimiento invocando la ley inglesa que prohíbe a los oficiales extranjeros servir en el ejército inglés.

Garibaldi desmiente que tuviera intención de hacer participar en su ofrecimiento a una legión de voluntarios italianos que combatesen en el Africa del Sur, guerra que no ven muy bien desde y que no corresponde a sus ideales.

Mafeking

Londres 4.—Un despacho oficial del general Roberts anuncia que los ingleses sitiados en Mafeking obligaron a los boers a desamparar los cañones de grueso calibre. Añade que continúa reinando tranquilidad en aquella plaza.

NOTICIAS DE CUBA

Elecciones provinciales.—La cosecha de tabaco.—Deposito de granadas.—Madres cristianas.—Consulado español.

El gobernador general de la isla de Cuba, ha fijado la fecha de 2 de Abril para las elecciones de la legislatura provincial.

Los electores tendrán que saber leer y escribir.

Se cuenta sobre unos 200.000 votantes, y se considera que sus votos serán favorables a los candidatos del partido de la anexión de la isla a los Estados Unidos.

Los periódicos de la Habana que acabamos de recibir, consiguen noticias muy favorables de Pinar del Rio;

La gran cosecha de tabaco que presenta este año la Vuelta Abajo, tiene locos de contento a los agricultores y trabajadores, y por añadidura a todos estos habitantes.

Si grande fue la recolección, efectuada del tabaco que se sembró temprano, mayor será la que se recolecte de la llamada tardía, pues la lluvia mojó cuanto era de desear todos los campos desde el Caballero de San Antonio hasta la Habana, dando vida a cuanto había sembrado y haciendo renacer la confianza en aquellos puntos que la sequía les tenía postergados.

En el barrio de Luyanó, de la Habana, ha sido descubierta un depósito de granadas.

La policía recogió 39 granadas grandes y 45 pequeñas, casi todas cargadas.

En Cienfuegos se agita la idea de construir una Asociación de Madres Cristianas, á semejanza de la fundada en París y extendida luego por los Estados Unidos y otras grandes poblaciones.

El objeto no puede ser más noble: vestir, calzar y ayudar a su educación a la niñez necesitada.

Dicen de Calbarien que se ha izado, sin incidente alguno, en el consulado de dicha villa, la bandera española.

DECLARACIONES ministeriales

Jefatura del Sr. Silveira

Barcelona 4.—El periódico La Dinastia publica una importante intervención política con el Sr. Dato, transmitida por La Información desde Madrid.

Se trata en esa conversación de todas las cuestiones de actualidad, y en particular de la campaña emprendida por la Unión Nacional, creada en Valladolid, y de los proyectos que animan al Gobierno para

cuand termine la discusión de los presupuestos.

No crea el ministro de la Gobernación que las Cámaras de Comercio lleguen a la resistencia al pago de los tributos; pero dice que el hecho mismo de excitar á ese procedimiento rebeldía lo entregaría el Gobierno á los tribunales por considerarlo materia penal; que se cerrarian las fábricas y comercios de los que se resistieran al pago de los tributos, y se procurarían no fueran admitidas las reclamaciones de los comerciantes é industriales que no estuviesen al corriente en el pago de las contribuciones.

Niega las semejanzas que se ha supuesto existen entre la Unión Nacional y la Liga de Manchester, y señala las diferencias que separan a una de otra.

Añucia que en la segunda legislatura, que empezará en Mayo, se presentarán los nuevos presupuestos para que el país los conozca y juzgue y la comisión los estudie, á fin de que puedan discutirse con rapidez en las sesiones del otoño, pues las que se celebren antes del verano se dedicarán á las reformas sociales que quedan por aprobar ahora, á la ley de administración local y á otros proyectos de carácter administrativo.

La intervención con el Sr. Dato concluye con estas palabras:

«Renuncio por completo al papel de profeta. Por eso no expresaré mi opinión sobre si continuará ó no el partido conservador en los consejos de la Corona hasta la mayor edad del Rey. Lo único que afirmo es que la política de la actual situación ha conseguido un éxito completo y ha vencido graves dificultades. Hay que pedir á Dios que siga presidiéndola su protección, porque á la hora presente nadie está en condiciones de sustituir en el Gobierno al Sr. Silveira, el cual ha acreditado condiciones de hombre de Estado, tan eminentes y excepcionales, que hacen difícil su sustitución en el poder, y que consolidan y afianzan su jefatura, hoy indiscutible, del gran partido conservador español.»

EL SUCESO DE LA PLAZA DE TOROS

El estado de los heridos en la Plaza de Toros en la corrida que se verificó el día 2 del presente mes, es bastante satisfactorio, pues todos ellos continúan mejorando.

Los señores austríacos, merced á la hábil operación llevada á cabo para extraerles los pedregales que en los ojos se les incrustaron, se dice que no llegarán á perder la vista.

El que hasta ahora sigue en estado de relativa gravedad es D. Felipe Velasco, sin que esto quiera decir que la ciencia haya agotado los poderosos medios de que dispone.

El gobernador ha impuesto al empresario de la Plaza de Toros una multa de 500 pesetas.

Con este motivo dicen algunos periódicos que otra multa mayor aún debía pagar el gobernador por autorizar la lucha.

No hemos de disculpar en este punto al gobernador, que ha dado muestras de desidia y poca carácter al no prohibir el bárbaro espectáculo; pero si para decir esto tenemos nosotros autoridad, no la tienen los periódicos que ahora blasfeman, cuando debieron haber protestado el día en que concurrieron al almuerzo que les dió el señor Niembro, para hablarles de su proyecto.

Los periódicos conocen previamente que iba á haber lucha de fieras para entretener al público estúpido y sacarle el dinero, y entonces debieron protestar.

Lo que dicen en Francia

París 4.—Hablando de la lucha de fieras verificada el viernes en la Plaza de Toros de Madrid, varios diputados han calificado esta acción de sangrienta é inquisitorial, estimándola como consecuencia lógica de la educación clerical que impera en España.

PLAN ANARQUISTA

París 4.—Le Temps publica una extensa información revelando un pavoroso plan anarquista.

Consiste éste en volar los palacios de la Exposición durante la visita de los soberanos extranjeros.

La noticia ha producido gran sensación.

Se instruye proceso en averiguación del origen de la noticia y fundamento de los hechos revelados.

EN LA CATEDRAL

de Barcelona

Dice un periódico de Barcelona, que en aquel edificio han surgido disgustos por la última Pastoral del Obispo.

Como en el cabildo hay canónigos catalanes, no ha podido prevalecer la idea de predicar en catalán.

«Lo que resulta indudable—dice el estudio periódico—es que los elementos catalanes del cabildo catedralicio han perdido por esta vez la batalla. Tanto es así que antes, en la función religiosa celebrada en la Catedral, el doctor Vallés prestó en catalán, y no se limitó el doctor Vallés, que en su sermón el idioma oficial, á hacer que hizo algunas alusiones harto transparentes á las pastorales que ha suscitado la famosa Pastoral, dirigiendo algunas veladas censuras al Obispo.»

LOS INGENIEROS MILITARES

y la industria particular

La Gaceta publica hoy una real órden de la presidencia del Consejo de ministros, por la que se declara, de acuerdo con lo informado por el Consejo de Estado en plano, que los ingenieros militares, así como los demás jefes y oficiales del Ejército y Armada, provistos de títulos académicos debidamente expedidos, tienen derecho al libre ejercicio de sus respectivas profesiones en trabajos particulares, y que por el mi-

nisterio de Fomento se cumplimentó lo que dispone el art. 2.º del real decreto de 23 de Mayo de 1894.

MEJORAS DE SANEAMIENTO en Valladolid

Accediendo á la invitación de este Municipio, ha llegado de Bilbao el reputado ingeniero D. Escaredo Uragón, autor del notable proyecto de alcantarillado y saneamiento de Valladolid.

En la reunión celebrada ayer por el Ayuntamiento, después de dar un voto de gracias al Sr. Uragón por el valioso concurso que viene prestando á un asunto de interés tan magnífico para Valladolid, se acordó, á propuesta del citado ingeniero, limitar el proyecto á dos extremos.

El primero de éstos es la desviación de los ramales del río Esgueva, que atraviesa la población; y el segundo, la construcción de alcantarillado, que varterá al río Pisuerga después de atravesar los modernísimos filtros intermitentes, sólo empleados en el extranjero con grandes resultados, que hacen limpias las aguas sucias, evitando las infecciones en los pueblos ribereños.

Es probable que las obras las haga el Municipio por subasta.

LOS ALCOHOLES

Ayer quedó constituida la delegación central de los viticultores.

No pudieron asistir los señores conde de Ratomoso y Forcadá, por encontrarse enfermos; pero por escrito manifestaron su conformidad con lo que se acordara.

Fué nombrado presidente el Sr. Bushell; vicepresidente el Sr. López Parra, y secretario el Sr. García Alonso. Se acordó:

1.º Que los Sres. López Parra y Pardo redacten una cartilla y bases amplias para la constitución en forma de los Sindicatos locales y regionales.

2.º Que los primeros gastos de propaganda los sufragase la delegación.

3.º Volver á reunirse el jueves á las once de la mañana en el domicilio del señor Bushell.

La ponencia de diputados se reunió ayer en el Congreso, acordando pedir nueva conferencia al Sr. Villaverde para exponerle que no encuentran otra fórmula de armonía que el voto particular del conde de Ratomoso, con el cual no llegarán los viticultores á obtener un precio remunerador.

Si el ministro propusiera alguna concesión para otros productos, la ponencia cree que solamente podría aceptarse para las melazas, que no tienen otra aplicación que la destilería.

EL CALOR EN LA ARGENTINA

93 muertos

Londres 4.—Telegrafía de Buenos Aires que hace muchos años no se conocía en la República Argentina un verano más riguroso.

Solamente ayer se registraron en Buenos Aires 120 casos de insolación, de los cuales 93 seguidos de defunción.

La mayor parte de las víctimas son obreros.

ARMAS PARA LOS CARLISTAS

Dice La Epoca:

«Por una carta de la frontera francesa se ha comprobado que á principios de invierno se introdujeron en las provincias del Norte algunas partidas de fusiles, y se añaden que los principales responsables de este contrabando se encuentran en Socoa (Francia).»

REFORMA DE TRIBUNALES

Carballino 4.—Los abogados, procuradores y demás elementos significados en el partido de Carballino, reunidos al efecto, acordaron dirigirse al ministro de Gracia y Justicia, al diputado del distrito y á los senadores de la provincia, interesándose para que prospere la enmienda del señor Montero Rios sobre reorganización de la justicia.

También ruegan que se conceda al El Correo apoyo reformar las beneficencias para el país.

El decano de los abogados, Jesús Espinosa, y el decano de los procuradores, Mariano Alzola.

NUOVO SERVIZIO

de la Transatlántica

Obtendose del nuevo servicio establecido en Bilbao, dice El Noticiero Bilbaíno:

«El vapor que está ahora en la de Santander el día 20 de cada mes, en adelante saldrá de Bilbao, y tocará después en los puertos de Santander y Gorná, á saber:

Comenzará á hacer el servicio el hermoso trasatlántico Alfonso XIII, que, juntamente con el Reina Cristina, que también es otro de los mejores buques de la Compañía Transatlántica, servirán de base. El primero de estos buques saldrá de nuestro puerto el día 17 del corriente mes.

La noticia ha sido recibida con gran satisfacción por el comercio y la industria de Vizcaya, y lo será también por los comerciantes e industriales de Alava, Guipúzcoa, Navarra, la Rioja, Aragón y Burgos, á quienes el puerto de Bilbao da mayores facilidades para el embarque.

Dignos de nuestra gratitud son la Compañía Transatlántica y sus dignos representantes, los Sres. Bergé y Compañía, por el establecimiento de este importante servicio.»

LOS OBREROS Y EL GOBIERNO FRANCÉS

Banquete á dos ministros

París 4.—Hoy se ha celebrado en Saint-Mandé (departamento del Sena), un banquete ofrecido por las Asociaciones obreras

y de productores, al presidente del Consejo, Sr. Waldeck Rousseau, y al ministro de Comercio, Sr. Millerand.

Al llegar los brindis, el Sr. Waldeck Rousseau pronunció un elocuente discurso, que fué recibido con generales aplausos.

«Dijo que el actual gobierno ha cogido el poder en circunstancias difíciles.

Fué necesario, añadió, defender á la República contra sus propios adversarios. Habrá, sin duda, que defenderla todavía; pero la democracia no se dejará arrancar el precio de sus esfuerzos.»

Terminó afirmando que la República no teme el porvenir, porque ésta le pertenece.

La salud en Madrid

Segun dice El Siglo Médico, «durante la semana última han seguido predominando las enfermedades de la anterior. Los catarrs bronquiales, los dolores reumáticos, las mixalgias por enfriamientos y las fiebres infecciosas, y singularmente las de naturaleza puréfica, han sido numerosos. Las formas gripales se han presentado en número menor número del que han dado algunos periódicos noticiosos, sembrando con ello la alarma. Las infecciones de origen intestinal han disminuido, y su cambio han aumentado las fríasmente tifoides.»

En los niños hay muchos casos de viruela lo cual contribuye á la mayor proporción de mortalidad observada en la última semana.»

EL TEATRO ESPAÑOL

La comisión municipal de espectáculos, asistida del comité de autores dramáticos, ha terminado la redacción del proyecto de bases que han de servir para el nuevo concurso de arrendamiento del teatro Español.

Propone el arrendamiento por cinco años, debiendo depositar el concesionario en la Caja de Depósitos 25.000 pesetas en metálico y obligándose á pagar las contribuciones, seguros de incendios y el alquiler de almacén, si no bastara el que tiene el Ayuntamiento.

El teatro Español se conservará principalmente al cultivo del arte dramático español, y no se representarán más que dramas, melodramas, tragédias, comedias, obras de magia, sainetes, juguetes cómicos, entremeses, tonadillas, pasillos ó dilogos y monólogos en prosa ó verso, escritos en castellano, originales de autores españoles, antiguos ó modernos, refundidos; ó de obras españolas antiguas y baile nacional.

El concesionario podrá estrenar durante la temporada tres obras traduccidas de reconocido mérito, y estará obligado á poner en escena cada año, por lo menos, dos obras de teatro antiguo, refundidas ó no, y dos del repertorio moderno, con toda propiedad posible. Asimismo conmemorará los aniversarios de un poeta antiguo y otro moderno, representando obras de los mismos.

Además dará por lo menos, una vez al mes, una función popular con rebaja de precios.

Durante el mes de Febrero se dará una función á favor de la Beneficencia municipal, libre de todo gasto.

La temporada cómica durará, por lo menos, seis meses: desde el 1.º ó 15 de Octubre al 1.º ó 15 de Abril.

El precio anual del arrendamiento será de 7.500 pesetas, pagaderas por trimestres adelantados.

La marina alemana

París 3.—Los periódicos alemanes publican el rescripto del Emperador de Alemania al gran canciller del imperio, en el cual el soberano da las gracias por las muestras de adhesión que ha recibido con motivo de sus cumpleaños.

Los párrafos más importantes son los siguientes:

«Aun en las regiones más lejanas, donde los campos de la civilización y de la cultura alemana han penetrado ya, todos los alemanes se unen para dar testimonio de su entusiasmo y solidaridad con la madre patria y del júbilo que experimentan al ver la importancia creciente que adquiere la nación en el exterior.»

Con verdadera satisfacción se advierte en estas declaraciones que los alemanes comprenden la necesidad de argüir al imperio de crear una escuadra que corresponda á sus intereses comerciales.

Con gran goce de mi parte recibí numerosas á las once por el logro de tan alta empresa nacional.»

Asamblea de médicos

Ayer se celebró la quinta sesión, aprobándose, después de una discusión, los temas 13 y 14, y los 15 y 16 que habían quedado sobre la Mesa.

En el debate intervinieron los doctores Barrozo, Cortés, Castillo, Tapia, González de Castillo, Irizaro, Calvo, Parada y Alemán.

Después de celebró la sesión de clausura, que fué presidida por el director de Sanidad, Sr. Cortés, acordándose que la comisión encargada de gestionar la realización de los acuerdos, eligió los señores nombrados por la Junta del gobierno del Colegio de Médicos de Madrid, los diputados y senadores más íntos, los individuos que componen la Mesa de la Asamblea y los representantes de los Colegios de provincias que permanecen en Madrid.

El Sr. Calvo propuso que una comisión de la Asamblea solicitase al teniente de la Reina para pedir su valiosísimo apoyo, y el director de Sanidad manifestó que el Gobierno, que había seguido con interés las sesiones de la Asamblea, consideraba la labor de ésta altamente regeneratora, en favor de la clase médica.

A las ocho de la noche se celebró el banquete con que los médicos de Madrid obsequiaban á sus compañeros de provincias asistentes á la Asamblea.

Durante la fiesta hubo gran animación y gran cordialidad.

LOS GREMIOS DE MADRID

En la sesión celebrada ayer por los sindicatos de los gremios de Madrid, dieron cuenta de su gestión los representantes que asistieron a la Asamblea de Valladolid.

Suicidios

Ayer tarde puso fin a su vida en la estación del Mediodía, arrojándose a la vía en el momento de partir el tren corto de Guadalupe, un individuo, que quedó completamente destruido y con la cabeza separada del tronco.

Personado el Juzgado, se hizo un registro en las ropas que vestía, encontrándose, entre otros papeles, una cédula personal expedida a favor de Victoriano Guillot, casado y con domicilio en la calle de Sagasta, 4. El cadáver fué trasladado al Depósito judicial.

En la calle de Mira el Rio Alta, núm. 11, bajo, se suicidó también ayer tarde a última hora un sujeto llamado José Menta Zubelzu, de treinta años, casado, tapicero y natural de Tudela (Navarra).

Realizó sus funestos propósitos asistiendo a una tremenda puñalada en el corazón. Hace cinco meses había intentado suicidarse, para lo cual se disparó dos tiros de revólver.

Asistido en el hospital Provincial, abandonó hace poco este establecimiento, conservando, en el momento de quitarse la vida, los vendajes que así le había colocado para la cicatrización de sus heridas.

En el Viaducto fué detenido anoche, en el momento en que trataba de arrojar a la calle de Segovia, un individuo, que una vez en la Desegación del distrito de La Latina, manifestó que se llamaba Casimiro Caballero y que su ración había obedecido a hallarse su de recursos.

AL MENUDEO

Sorteo supletorio de mozos. El alcalde de Madrid ha publicado el bando haciendo saber que el domingo 11 del actual, a las siete de la mañana, se verificará en los distritos de esta capital y locales de costumbre, el sorteo supletorio de los mozos que no hayan sido comprendidos en alistamientos de años anteriores y que se encuentren dentro de los casos que determinan la circular de la comisión mixta de Reclutamiento de fecha 19 de Enero último.

Presos fugados. El gobernador de Bilbao ha telegrafado ayer al señor ministro de la Gobernación que se habían escapado de la cárcel de aquella capital tras presos de poca consideración.

Asociación de la Prensa.-Ofrimiento. El presidente de la Asociación de la Prensa ha recibido una comunicación de D. E. Fernández, dueño del nuevo economato establecido en el barrio de Salamanca, ofreciendo abastecer a los socios de aquella con una rebaja de un tanto por 100 sobre los precios marcados en los demás establecimientos de Madrid, y a efecto bastará la presentación de la tarjeta que acredita pertenecer a la Asociación de la Prensa.

Dicho economato tiene adquirido el compromiso de abastecer a los operarios de los tranvías con ventajas positivas para los obreros.

Círculo de la Unión Mercantil. Ayer continuó en este centro la votación para los cargos vacantes de la Junta de gobierno, con extraordinaria animación y candidatura compacta.

Hoy, último día, se abrirá a las nueve de la noche y se cerrará a las once, haciéndose después el escrutinio general, proclamando a los electos.

Mañana, a las nueve de la noche, continuará la sesión para dar posesión a los elegidos y discutir cuantos asuntos proponga la Junta directiva, o los señores socios, en forma reglamentaria.

Los dramas del mar. Telegrafan de Cádiz que hace seis días salió de Tánger para Sevilla un falucho de la matrícula de Huelva, con cargamento de huevos.

Se teme que la embarcación se haya perdido en los últimos temporales, perdiendo los seis hombres que la tripulaban. Las autoridades de marina hacen pesquisas para descubrir el paradero de los desgraciados naufragos.

Profesores de taquigrafía. Han sido nombrados profesores auxiliares de la cátedra de Taquigrafía de la Asociación de la Prensa, D. Guillermo Luis de Conde y D. José Rocamora, compañeros nuestros en la prensa.

Sociedad Geográfica. La Sociedad Geográfica de Madrid (Leon, 21) celebra reunión ordinaria mañana, a las nueve de la noche. El Sr. Ibañez María continuará sus conferencias sobre «La guerra anglo-boer». La sesión será pública.

Banquete de obreros. Telegrafan de Sevilla que la Cámara obrera ha celebrado un banquete popular, al que asistieron unos 250 trabajadores y representantes de los pueblos y de otras provincias. Se pronunciaron varios discursos que fueron muy aplaudidos.

El presidente, Sr. Sánchez Arjona, propuso enviar un telegrama de adhesión al Sr. Paraiso. Por unanimidad se acordó así. El precio del cabierto era de una peseta.

Terrible desgracia. Comunican de Cabrera que el viernes último ocurrió una terrible desgracia en la mina de Alde, que explota una Sociedad inglesa.

Cerca de la madrugada, que es cuando terminan sus tareas los mineros que trabajan de noche, hallábase cargado cinco barrones en el fondo de un pozo de 27 metros de profundidad.

Antes de que los obreros se retiraran a descansar, dejó el pozo a encender las mechas de los berranos Ferrnín Villaviera, y cuando comenzaba a ascender y se hallaba a considerable altura, rompióse el palo en que se apoyaba la cuerda, cayendo al fondo del pozo el desgraciado minero en el instante mismo en que hacían explosión los berranos.

La muerte fué instantánea, quedando el infeliz horriblemente destruido. Deja dos hijos y su mujer hallábase en Madrid, sirviendo de nodriza.

Nueve. Los obreros de las fábricas de pastas para copas se han declarado en huelga por no haber accedido los patronos a concederles la jornada de diez horas, que es lo que los obreros desean.

Un tranvía en la calle del Barquillo. El procurador D. Eugenio Basarrate ha presentado en el Ayuntamiento una instancia en que, apoyándose en el art. 112 del reglamento de ferro-carriles de 24 de Mayo de 1873, y en razones por todo extremo atendibles, solicita que se acuerde la nulidad de la concesión de un tranvía eléctrico que ha de pasar por la calle del Barquillo, o que se varíe el trazado de la línea de manera que no sea comprendida en él dicha calle.

A esta instancia se han adherido 80 vecinos, en su mayoría industriales y comerciantes.

Noticias de San Juan de Luz. Lesmos en un periódico de San Sebastián: «La guerra anglo-boer es una verdadera calamidad para este pueblo; pues la colonia inglesa, que siempre la frecuenta durante los meses del invierno, este año ha hecho completamente default, y hoteles, villas y casas, todo está vacío y presenta el aspecto de un verdadero cementerio, y la sola distracción de los habitantes es el echar cábalas, de que quedará en Mayo a Goyneche (el difunto madre).

Los más indicados parecen el Sr. Champgrand, que es hombre de posición, y por lo tanto independiente. Y el Sr. Carlos Petit, industrial, que tiene muchos partidarios.»

Los republicanos. Ayer comenzaron en el domicilio de don Calixto Rodríguez las conferencias de los representantes de fracciones republicanas partidarias de la unión.

Congreso Internacional Democrático. Después de un cambio de impresiones entre importantes demócratas republicanos de Italia, de Francia, de Suiza y de otros países, se ha acordado la celebración de un Congreso Internacional Democrático Republicano en París durante la Exposición Universal, al cual serán invitados a los partidos republicanos de Europa.

El fin perseguido en este Congreso es llegar a una inteligencia entre todos ellos para lo que les es común.

Riña sangrienta. En la calle del Ángel caído ayer Matúel Jarpe Castro, de veintidós años, soltero, natural de Santa Comba (Coruña) y Francisco Posse Quintana, de veintidós años, del mismo pueblo que el anterior.

Ambos contendientes, que vivían en la calle de San Isidro, núm. 2, piso bajo, se trataban con bastante amistad, y ayer, estando jugando a las cartas en una taberna, disputaron por un juego de cartas bien o mal hecha, agrandándose poco a poco la cuestión, hasta el punto de salir desafiados a la calle.

Una vez en ella, salieron a reñir las navajas, y Francisco asió a su contrincante una terrible puñalada en la región abdominal.

El gobernador de Bilbao ha telegrafado ayer al señor ministro de la Gobernación que se habían escapado de la cárcel de aquella capital tras presos de poca consideración.

Asociación de la Prensa.-Ofrimiento. El presidente de la Asociación de la Prensa ha recibido una comunicación de D. E. Fernández, dueño del nuevo economato establecido en el barrio de Salamanca, ofreciendo abastecer a los socios de aquella con una rebaja de un tanto por 100 sobre los precios marcados en los demás establecimientos de Madrid, y a efecto bastará la presentación de la tarjeta que acredita pertenecer a la Asociación de la Prensa.

Dicho economato tiene adquirido el compromiso de abastecer a los operarios de los tranvías con ventajas positivas para los obreros.

Círculo de la Unión Mercantil. Ayer continuó en este centro la votación para los cargos vacantes de la Junta de gobierno, con extraordinaria animación y candidatura compacta.

Hoy, último día, se abrirá a las nueve de la noche y se cerrará a las once, haciéndose después el escrutinio general, proclamando a los electos.

Mañana, a las nueve de la noche, continuará la sesión para dar posesión a los elegidos y discutir cuantos asuntos proponga la Junta directiva, o los señores socios, en forma reglamentaria.

Los dramas del mar. Telegrafan de Cádiz que hace seis días salió de Tánger para Sevilla un falucho de la matrícula de Huelva, con cargamento de huevos.

Se teme que la embarcación se haya perdido en los últimos temporales, perdiendo los seis hombres que la tripulaban. Las autoridades de marina hacen pesquisas para descubrir el paradero de los desgraciados naufragos.

Profesores de taquigrafía. Han sido nombrados profesores auxiliares de la cátedra de Taquigrafía de la Asociación de la Prensa, D. Guillermo Luis de Conde y D. José Rocamora, compañeros nuestros en la prensa.

Sociedad Geográfica. La Sociedad Geográfica de Madrid (Leon, 21) celebra reunión ordinaria mañana, a las nueve de la noche. El Sr. Ibañez María continuará sus conferencias sobre «La guerra anglo-boer». La sesión será pública.

Banquete de obreros. Telegrafan de Sevilla que la Cámara obrera ha celebrado un banquete popular, al que asistieron unos 250 trabajadores y representantes de los pueblos y de otras provincias. Se pronunciaron varios discursos que fueron muy aplaudidos.

El presidente, Sr. Sánchez Arjona, propuso enviar un telegrama de adhesión al Sr. Paraiso. Por unanimidad se acordó así. El precio del cabierto era de una peseta.

Terrible desgracia. Comunican de Cabrera que el viernes último ocurrió una terrible desgracia en la mina de Alde, que explota una Sociedad inglesa.

Cerca de la madrugada, que es cuando terminan sus tareas los mineros que trabajan de noche, hallábase cargado cinco barrones en el fondo de un pozo de 27 metros de profundidad.

Antes de que los obreros se retiraran a descansar, dejó el pozo a encender las mechas de los berranos Ferrnín Villaviera, y cuando comenzaba a ascender y se hallaba a considerable altura, rompióse el palo en que se apoyaba la cuerda, cayendo al fondo del pozo el desgraciado minero en el instante mismo en que hacían explosión los berranos.

El herido fué conducido en grave estado al hospital Provincial. El agresor fué detenido.

La Cámara de Comercio española de Burdeos. La Cámara de Comercio española de Burdeos celebró ayer sesión en el local del consulado de España para proceder a la elección de su Junta directiva.

De la votación han resultado nombrados: presidente, Sr. Sanchez Calzadilla; vicepresidente, Sr. Estopiza; tesorero, Sr. Goyneche; secretario, Sr. Villamil; archivero, Sr. Sagardoy; vicesecretario, Sr. Oreiro; contador, Sr. Alonso; y vocales, Sres. Goyneche, Lasa, Fernandez, Moura, Bona, Bistuer, Beauloc y Tejero.

Fundición de cañones en Italia. Según el Memorial Diplomatique, el señor Krupp, jefe de las célebres fundiciones alemanas, después de pasar algunos días en Roma, se trasladará a Nápoles para visitar los alrededores de esta ciudad, en los cuales se trata de instalar una gran fábrica de cañones y placas metálicas.

Estafadores detenidos. A los muchos y buenos servicios que constantemente presta la Guardia civil, hay que agregar uno muy importante.

Desde hace mucho tiempo, dos individuos, fingiéndose comerciantes establecidos en diferentes puntos de España, se dedicaban a estafar a fabricantes varios artículos de comercio, hacéndoles pedidos de alguna consideración.

Conociendo el hecho, el jefe de la Guardia civil de Ocaña, D. Pedro de Pereda, acompañado del cabo del puesto de Villacabra, D. Manuel María Melgar, emprendió activas investigaciones, que han dado por resultado la captura de los malhechores en Alcazar de San Juan.

Noticias teatrales. Real. Mañana, definitivamente, se verificará la reprise de la ópera de Wagner, Tannhäuser, con el debut del distinguido tenor María Char, establecido por completo de la enfermería que le aqueja.

En la presente semana será la reprise de La Walkyria, con importante reparto, y muy en breve La Bohème, para debut de los notables artistas Aquina Staley Eduardo Garbin.

La empresa, en cuanto se hallen restablecidos los artistas enfermos, modificará totalmente la organización de sus espectáculos.

Roma. Hoy se verificará en esta ciudad el estreno del juguete cómico-frívolo en un acto: original de aplaudidos autores, titulado El turno de los partidos, desempeñado por las señoritas Alfaro y Euvit, señores Diaz, y los Sres. Chioate, Nari y Molinero.

El éxito obtenido en el estreno por la zarzuela cómica Los amarillos, es tan grande que asista a las representaciones de la preciosa zarzuela de los Sres. Flores García Abate y Saco del Valle.

El ministro de Gracia y Justicia ha puesto a la firma de S. M. varios decretos de personal.

Trasladando al presidente de la Audiencia de León a la de Lugo y un magistrado de Burgos a León, amortizándose la vacante de Burgos.

Con ésto son 14 las vacantes de esta clase amortizadas.

Elecciones en Murcia. Según telegrama oficial de Murcia, en dicha capital se han verificado las abundantes elecciones de diputados, resultando elegidos los Sres. Guirau, Díez Casou y Revenga, adictos los dos primeros y romerista el último.

La peste en Oporto. Oporto 4.-Durante la pasada semana no ha ocurrido ningún caso de peste bubónica en esta ciudad ni en los alrededores de la misma.

Según la estadística publicada hoy, desde el principio de dicha epidemia, no ocurrieron más que 208 casos y 109 defunciones.—Fabra.

LA GUERRA DEL TRANSVAAL. Paso del Tugela por Buller. Impresión optimista.

Londres 5.-Un despacho fechado anoche en Durban confirma el rumor que viene circulando desde ayer, de que el general Buller ha atravesado el Tugela.

Se asegura que dicho general comprendió el movimiento hacia el Norte, y que en la tarde del viernes atravesó el río por unos vados que el día anterior habían sido reconocidos por los exploradores.

El telegrama asegura que el ejército de Buller se halla en posición favorable para publicar la noticia del resultado de la operación.

El público se muestra muy optimista, creyendo que ahora Buller, dando un gran rodeo, logrará manchar las posiciones enemigas y liberar la plaza sitiada.

Voluntarios canadienses. Londres 5.-Pasaron de 10,000 los canadienses que se han alistado para tomar parte en la guerra del África del Sur; en caso necesario serán utilizados sus servicios.

La plaza de Ladysmith. Londres 5.-The Daily Telegraph publica un despacho fechado el 2 en el campamento de Soermerau.

Dice, en resumen, lo siguiente: Los boers han bombardeado durante algunas horas a Ladysmith. Ahora se concentran en las inmediaciones de Poigerters.

Incendio formidable

Nueva-York 4.-Telegrafan de San Luis que ha estallado un formidable incendio en aquella ciudad. Las pérdidas se calculan en más de dos millones de pesos. Dos bomberos resultaron muertos y otros heridos.

Han quedado destruidos algunos edificios.—Fabra.

Barco incendiado

Palma 5.-A las nueve de la mañana se ha conseguido hoy extinguir el incendio del vapor francés Magdalena.

Ha regresado a este puerto el personal y material de incendios que desde ayer han estado trabajando sin cesar.

Del buque ha sido destruida toda la proa hasta el palo de mesana, salvándose el departamento de máquinas, creyéndose que podrán utilizar para entrar el buque en el puerto.—Fabra.

PRISONEROS EN LIBERTAD

(TELEGRAMA OFICIAL) En el ministerio de la Guerra se ha recibido hoy el siguiente telegrama: «Menis 5.-General Jaramillo al ministro de la Guerra.

Prisioneros anuncié ayer Damjan Martínez, veterinario; Enrique Ayala, interventor de Tababas; ocho particulares de ambos sexos; médico provincial José Jurado y 20 de tropa.—Jaramillo.»

Los fabricantes de naipes

Una comisión de fabricantes de naipes ha visitado hoy al ministro de Hacienda para exponerle los graves perjuicios que se ocasionarían a dicha industria si llegaran a aprobarse los nuevos impuestos que sobre ella se proyectan.

PROPOSICION INCIDENTAL

La presentada esta tarde en el Congreso por el Sr. Cañellas, dice así: «El diputado que suscribe, en atención a lo indicado de la conducta seguida por el Gobierno y teniendo presente la necesidad de definir la conducta seguida por la autoridad de la provincia de Lérida con motivo de las asociaciones catalanistas y regionalistas que defienden el programa de Manresa, crea llegado el momento de que el señor presidente del Consejo de ministros declare cuál es el propósito y plan que piensa seguir en la discusión de dicho asunto.

Palacio del Congreso, 3 de Febrero de 1900.—J. Cañellas.—Para autorizar la lectura: Leizy, Azófrata, Cuarella, Prieto y Cau es, Palma, Marencó.»

CONGRESO

Sesión del 5 de Febrero de 1900. Abre la de hoy a las tres menos cuarto, bajo la presidencia del Sr. Pidal.

En el banco azul los Sres. Dato y Villaverde. Escaso público.

El Sr. Cañellas apoya una proposición incidental, pidiendo al Gobierno que declare cuáles son sus propósitos respecto de la propaganda catalanista.

Después de declararse francamente español, reconoce la difícil situación en que se halla, pues está solo en la Cámara.

El Sr. Sedó pide la palabra.

El Sr. Soler está S. S. equivocado.

El Sr. Cañellas ya lo veremos.

Se muy triste que se tenga por el resto de la nación española prejuicio hacia Cataluña cuando ocurre el hecho siguiente: ningún catalán se presenta candidato fuera de su región, y en cambio muchos del resto de España son diputados por Cataluña, citando, entre ellos, al Sr. Pi y Margall.

El Sr. Barzanallana: Es verdad, yo soy un ejemplo.

El Sr. Cañellas: Lugo a S. S. no se le ha presentado como inconveniente el idioma catalán.

El Sr. Barzanallana: Dialecto, que no es lo mismo.

El Sr. Cañellas, ocupándose del fondo de su proposición, dice que se puede en el Parlamento tratar de lo relativo al asunto de Lérida, puesto que no se halla sub-judice y se refiere a un expediente de carácter gubernativo.

El ministro de Hacienda, de uniforme, sube a la tribuna, y da lectura de un proyecto de ley relativo a la anulación de fianzas de Ultramar y sus anexos.

El Sr. Cañellas continúa su discurso, y acusa al Sr. Soler de haber en los tiempos del general Polavieja y del Sr. Durán y Bas, alentado el regionalismo, aduciendo como prueba un documento histórico publicado en un número ilustrado de El Día, suponiéndole del conde de Tendilla, en que se habla de la separación de Andalucía del resto de la Península, diciéndole además que los andaluces son los catalanes que no son lo mismo.

Apoco de lo único con el general Polavieja, se acordó a los catalanes que necesitan aspiraciones regionalistas según un hecho; después vino el Sr. Durán y Bas, representante franco de aquellas tendencias, y se hizo cargo de real orden nombramientos de alcaldes regionalistas.

Afirma que en las sesiones hay una juventud que debe en todas las cuestiones políticas y científicas ir a todos los hombres notables del día, a pesar de que no saben que existen las Cortes españolas (Risas.)

El señor marqués de Villavieja: ¿Vaya una juventud!

Lluvia de enmiendas

Esta tarde eran 43 las enmiendas presentadas en la mesa del Congreso al articulado del proyecto de ley sobre el impuesto de derechos reales, que se viene discutiendo.

Dichas enmiendas se hallan suscritas por los Sres. Cañellas, Gamazo (D. T.), Domínguez Pascual, Burgos, Bergamín, Cuarella, Orellana, Prada Palacios, conde de Oñez, Garvey, Poyada, González Hernández y otros.

Solamente el Sr. Cuarella ha presentado 10 enmiendas.

SUICIDIO DE UN FABRICANTE

Lluvia y nieve. Barcelona 5 (415 tarde). En Sabadell, el fabricante Juan Ros Montaña se ha arrojado por un precipicio con intento de suicidarse. Al llegar al fondo, como resultó con vida, se produjo tras heridas con una piedra en la frente.

En gravísimo estado fué conducido a su domicilio en una camilla del municipio.

En la vía montañesa de Cataluña han caído grandes nevadas.—Mencheña.

Senado recientemente, para deducir que no son considerados como delitos manifestos como el de Manresa.

Se leen varias enmiendas al proyecto de derechos reales.

El Sr. Dato: A creer lo dicho por el señor Cañellas, nos debiera merecer Cataluña un juicio distinto del que de ella tenemos, pues nos presenta a aquella juventud hasta desconocimiento de las Cortes españolas.

Repetidas veces el Sr. Durán y Bas ha negado que sea regionalista.

Niega que el Gobierno sea reaccionario, y defiende la conducta del gobernador de Lérida en cuanto afecta al Manifiesto de Manresa, al juzgar que esa asociación no podía establecerse por caer bajo la acción penal, juicio que ha merecido también a todos aquellos jueces de instrucción.

En cuanto a que no me enteró de nada y que esa cuestión—según afirmaba el señor Cañellas—no puede resolverse por medio de autos, sino de resoluciones, debo advertirle que los jueces solo dictan providencias, autos y sentencias.

El Sr. Cañellas: Se trata de un expediente gubernativo.

El Sr. Dato: Sea como quiera, el fondo del asunto, es que esos estatutos no deben autorizarse.

Ha dicho el Sr. Cañellas que se consienten en otras provincias de Cataluña reglamentos de asociaciones catalanistas y en Lérida se prohíben, y esto reconoce por causa que cuando esas Sociedades se establecieron no estaba vigente la ley de 1.º de Enero.

El Sr. Azófrata: Luego para este asunto hay dos derechos vigentes.

El Sr. Dato: Quería decir que no hay dos criterios distintos sobre el mismo asunto. Resa otras Sociedades se establecieron con anterioridad a la ley de 1.º de Enero.

El Sr. Azófrata: Entonces debía disolverse.

El Sr. Cañellas: Aprended, diputados catalanistas.

El Sr. Soler: Pido la palabra.

El Sr. Dato: La ley no tiene en este caso efecto retroactivo; y después de estas observaciones pide que, estando para terminar las horas reglamentarias, se le reserve la palabra para mañana.

ORDEN DEL DIA. Continúa la discusión acerca de este proyecto de ley, dándose lectura de varias enmiendas.

Se acepta una enmienda suscrita por el Sr. Cuarella.

Se pone a discusión una enmienda del señor Domínguez Pascual, que el Sr. Fernández Hontoria, en nombre de la comisión, pide que sea desechada.

El Sr. Domínguez Pascual apoya la enmienda, censurando el gravamen impuesto a los arrendamientos inascribibles en el registro de la Propiedad en las parcelas pequeñas, o cuando se trata de una subrogación de arriendo.

El Sr. Fernández Hontoria le contesta.

El Sr. Domínguez Pascual, en unión de los gemacistas y amigos del duque de Tetuan, pide votación nominal.

Votan con el Sr. Domínguez Pascual, además de individuos de las oposiciones, los ministeriales Sres. Orellana, Estalés y España y García.

Se pone a debate otra enmienda del señor Alvarado.

Este la defiende, pidiendo que solo estén sujetos a impuesto las transmisiones de bienes muebles realizadas por escritura pública.

El Sr. Fernández Hontoria le contesta en nombre de la comisión.

El señor ministro de Hacienda da algunas explicaciones, diciendo que parte de lo que solicita el Sr. Alvarado está admitido en otras enmiendas.

El Sr. Alvarado retira la enmienda.

El Sr. Samazó (D. Trifón) apoya otra enmienda.

(Sigue la sesión.)

SENADO

Sesión del 5 de Febrero de 1900.

Presidida por el general Martínez Campos, abre la sesión a las cuatro.

Poca animación. En el banco azul el señor ministro de Fomento.

Se lee una comunicación del conde de las Almenas pidiendo copia del acta de lo ocurrido anteaer en la reunión de la sesión primera, al tratar de la elección de la comisión para deputar responsabilidades de la guerra.

El señor conde de las Almenas pide al señor ministro de Hacienda nota de lo abonado por las compañías ferreas en concepto de contribución industrial.

Pide también al señor ministro de Marina envíe las comunicaciones cambiadas entre este ministerio y el delegado naval en los Estados Unidos, Sr. Gutiérrez Sobral mientras éste desempeñó su cargo.

ORDEN DEL DIA. Presupuesto de Fomento.

El señor Presidente manifiesta que en contrándose enfermos los señores conde de Retbón Collantes, Davila y Calleja (D. Julian) que habían de consumir los tres turnos en contra del dictamen, concede la palabra al señor marqués de Riestras para consumir el primer turno, sin perjuicio de reservar su derecho a dichos señores a la discusión de la totalidad.

El señor marqués de Riestras pide se destinen 400 000 pesetas para el mejoramiento de las obras de los puertos, especialmente en lo que a boyas, faros y valizas se refiere, para estos servicios muy importantes, son de sistemas antiguos y deficientes.

Para la atención del señor marqués de Pidal para que excite el celo de la comisión de faros para que estudie el mejoramiento de este servicio.

Combate después al contrato de la Compañía Transatlántica.

Manifiesta que puede protegerse a dicha empresa siempre que ésta se comprometa a hacer nuestro comercio de exportación con precios más reducidos.

Los pasajeros—dice—de primera encontrarán en todas las líneas extranjeras pasaje más rápido, y los de tercera precios más reducidos en otras compañías españolas.

Trata también de los diferentes itinerarios de la Transatlántica.

El Sr. Allende Salazar, de la comisión, contesta brevemente.

El señor ministro de Fomento interviene en el debate.

(Sigue la sesión.)

El gobernador de Navarra ha visitado al Sr. Silvea.

Los diputados catalanes han recibido el

siguiente telefonama en catalan, que traducido dice así:

Barcelona 4 (145 t.) Señores diputados Soler y March, Sallars, Ferrer y Vidal, Cucarella, Planas y Casals, Maluquer, Puig y Saladriga, Bosch, Rosal, Viallonga, marqués de Santa Isabel, Godó, Lletget, Olivart, Sedó, Walls, Gonzalez (Teodoro), Aldrich, Salas, De Mores y Pi Margall.

El Centro Nacional Catalan espera que diputados catalanes por distritos Cataluña, se esforzarán por hacer prosperar proposición Cañellas amparando legitimidad programa catalanista, aun cuando no sean ustedes en todo ó de ninguna manera partidarios de cuanto encierra, de las aspiraciones catalanas no menos incompatibles con la unidad española que otros programas, por todo el mundo considerado legítimo.

El presidente, Verdaguier y Calles.

El niño Ramon M. Narvaez de Ulloa Hoy por la mañana se ha verificado en el cementerio de San Isidro el entierro del niño Ramon María Narvaez Ulloa Aguilá y Calderon, hijo de los señores marqueses de Oquendo.

Así á los afligidos padres, como á sus abuelos los señores marqueses de Castroaerna, enviamos nuestro sentido pésame.

Accidente

Al pasar esta tarde el coche del ministro de Hacienda por la Puerta del Sol, se desencajó una rueda, espantándose los caballos.

Por fortuna, no ocurrió otro accidente, y el ministro tomó otro carruaje, que lo condujo al Congreso.

Amenazas de muerte

En la calle de Buenavista ha sido detenido José López, por amenazar de muerte á Antonio García.

Al José se le encontró una navaja de grandes dimensiones.

Vapores-correos

Las Palmas 5.—Ha zarpado de este puerto con rumbo á Puerto Rico el vapor correo Monserrat, de la Compañía Transatlántica.

Puerto Rico 5.—Ha salido de este puerto con rumbo á Las Palmas el vapor correo de la Compañía Transatlántica Cataluña.

Suez 5.—Con rumbo á Port Said ha zarpado de este puerto el vapor correo Alicante, de la Compañía Transatlántica.

Habana 5.—Ha fundado en este puerto el vapor correo de la Compañía Transatlántica San Agustín.

Suicidio

Una mujer, llamada Dolores Hucano, de sesenta y ocho años de edad, que habitaba en la calle de Garcilaso, núm. 3, se ha suicidado esta mañana, arrojándose desde el piso tercero de la referida casa á la calle. La infeliz quedó muerta en el acto. Ignórase la causa que le impulsó á intentar contra su vida.

La «grippe» en el Banco de España

Se hallan enfermos, en cama, el gobernador del Banco de España, el secretario y el vice-secretario y los consejeros señores Huerta, Reig, Rolland y Vazquez Queipo.

Balance del Día

El señor ministro de Hacienda ha leído esta tarde en el Congreso un proyecto de ley relativo al examen y fomento de las cuantas de las oficinas centrales de las islas de Puerto Rico, Cuba y Filipinas, sustanciación de los expedientes de reintegros y cancelación de fianzas.

Este proyecto pasará á las secciones, para el nombramiento de la correspondiente comisión.

A las tres en punto de esta tarde se reunió en la seccion 2.ª del Congreso la comisión del proyecto de ley referente á la conversion de las Deudas, sin que se presentase nadie á informar.

Mañana volverá á reunirse á dicha hora, y el jueves será el último día señalado para la audiencia pública.

La comisión se halla dispuesta á no prorrogar el plazo señalado para la información, y pasado éste emitirá dictámen.

En los pasillos se ha comentado el poco interés demostrado por las personas y entidades á que afecta este proyecto de ley al no acudir al llamamiento de la comisión.

Ante la perspectiva de que el debate sobre la conducta del gobernador de Lérida, que considera ilegal el programa de Manresa, produjera algun incidente, la Cámara popular apareció bastante animada al apoyar su proposición incidental el Sr. Cañellas; pero el debate se desenvolvió con relativa tranquilidad, contestando al orador interpelante el ministro de la Gobernación, quien quedó en el uso de la palabra para mañana.

De modo, que mañana veremos el rumbo que toma el asunto.

En el Senado ha empezado la totalidad del presupuesto de Fomento, consumiendo el primer turno en contra el señor marqués de Rinososa. Se ha oírado la particularidad en la sesión de hoy que los tres senadores encargados de consumir los turnos en contra se encuentran todos enfermos.

En el Senado se ha reunido esta tarde con el señor ministro de Hacienda la comisión de Presupuestos, habiendo comenzado el exámen de los proyectos sobre el catastro y puertos francos de Canarias; pero aunque de acuerdo en lo esencial, no se ha dictado dictámen.

Mañana volverá á reunirse la comisión, y el miércoles empezará el exámen del proyecto de utilidades, que ya se encuentra en la secretaría de la Alta Cámara.

También se ha reunido la comisión mixta para dar dictámen sobre el presupuesto de Guerra, acordando emitir, por mayoría, de acuerdo con lo resulto por el Congreso.

La comisión nombrada para dictaminar en la proposición del señor conde de las Almenas, sobre responsabilidades de las guerras, se ha constituido, nombrando presidente al señor Sanchez de Toca, y secretario al señor Villanueva; pero como no han concurrido, por encontrarse enfermos, el conde de Estéban Collantes ni el señor Vallarino, no se ha podido empezar el estudio del asunto.

Mañana se discutirá en el Congreso la proposición del marqués de Villaviciosa sobre libros de texto, creyéndose que en el debate intervendrán los Sres. Azcárate y Morayta.

El ministro de la Gobernación ha visitado esta mañana al Sr. Silvela.

Manifestó el Sr. Dato que era inexacto lo que por algunos periódicos se había dicho, respecto á nombramiento de nuevo alcalde para Barcelona.

El día 15 es esperada en Gibraltar la escuadra inglesa.

Confirman los telegramas de hoy que se ha trabado, en efecto, nueva batalla por el general Buller, quien despues de pasar ayer el Tugela, lleva el propósito de socorrer la plaza de Ladysmith.

A la fecha de los últimos despachos, no se tenía noticia del resultado de la batalla.

DIAMANTES INALTERABLES AL CARBONO

Imitación superior é inalterable de los diamantes, perlas y piedras finas.

4--Cedaceros--4

La Perfumería Ferra ha reducido extraordinariamente los precios del artículo, fijando los establecidos antes de la subida de los cambios, y en algunos más baratos, en sus dos establecimientos, CARMEN, 1, y MAYOR, 6, Palacio de Oñate.

El Vino tónico fosfatado del Dr. Madariaga, que por sus notables virtudes reconstituyentes ha conquistado rápidamente el favor de cuantos médicos lo han ensayado, se emplea con éxito contra la anemia y la neurastenia, y estados de debilidad en general, siendo utilísimo para abreviar las convalecencias y como cordial para vigorizar y sostener las fuerzas de los ancianos. Botella, 3 pias. Pl. de la Independencia, 10, Madrid, y principales farmacias de España.

LA "GACETA"

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Presidencia

Resolviendo una competencia suscitada entre el gobernador de la provincia de Barcelona y el juez de primera instancia de Arenys de Mar.

—Idem otra competencia suscitada entre el gobernador de la provincia de Alicante y el juez de primera instancia de Villena.

—Idem otra competencia suscitada entre el gobernador de la provincia de Canarias y el juez de instrucción de las Palmas.

—Declarando que los ingenieros militares que tengan títulos académicos, tienen derecho al ejercicio de sus respectivas profesiones en trabajos particulares y más que expresa.

Guerra

Reales órdenes resolviendo instancias presentadas en solicitud de devolución de depósitos constituidos para la redención del servicio militar.

Gobernación

Resolviendo un expediente relativo á un teniente de alcalde del Ayuntamiento de Cambil.

La Bolsa

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 5 DE FEBRERO 1900, COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Ultimos precios.

Table with columns: Dia 3, Dia 5, Diferen.ª. Rows include 4 0/0 Interior, 4 0/0 exterior, 4 0/0 amortizab., Tesoro, Ultramar, Billetes Cuba 1886, etc.

Cambios sobre el extranjero

Table with columns: País, A la vista, A 3 dias vista, etc. Rows include Paris, Londres.

Bolsa de Barcelona

Table with columns: Interior, Exterior, etc. Rows include Interior, 4 por 100, etc.

De la Agencia Fabra

Paris 5.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 68'65, 68'90 y 68'70.

Charada

Mi amigo prima dos tres se apellida una tercera, y dice se encuentra bien cuando está en la dos primera. L. FERNANDEZ RODRIGUEZ. (La solución mañana.)

SOLUCION Á LA CHARADA ANTERIOR: MÁ NO LO

TRASPASO.—Se hace de un establecimiento de objetos de escritorio, muy bien situado y con numerosa clientela.—Para tratar, dirigirse al Administrador de El Correo.

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo calle del Príncipe, 19, marca lo siguiente: A las ocho de la mañana, 3º sobre 0. A las doce de la tarde, 14º sobre 0. A las cuatro, 12º sobre 0. La máxima fué de 15º sobre 0. La mínima de 1º bajo 0. El barómetro marca 700.—Lluvia.

Cultos

Santo de mañana.—Santa Dorotea, virgen y mártir; San Tito, Obispo y Santos Victoriano, Silvano, Saturnino y Teófilo, mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santos Justo y Pastor, donde se celebrará fiesta á la Purificación de Nuestra Señora: á las ocho habrá misa de Comunión, á las diez y media la mayor en la que predicará D. Julian de Diego, y por la tarde, á las cuatro y media, termina la novena predicando el Sr. Gonzalez Reyes. En la iglesia de las Comendadoras de Santiago continúa la novena á la Purificación de Nuestra Señora, predicando en la misa mayor el Sr. Gonzalez Pareja, y por la tarde el P. Jimenez Campaña.

En San Joséid, y será orador por la tarde el Sr. Gonzalez Reyes.

En San Pascual sigue la novena á Nuestra Señora de Lourdes, predicando por la tarde el Sr. Rivadensira.

En San Antonio de los Alemanes cultos á su Titular, como todos los martes.

En el convento de María Reparadora pláticas doctrinales para señoritas, dirigidas por D. Ramon Plaza.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Atocha en su iglesia ó de Covadonga en San Luis.

Funciones para mañana

TEATRO REAL.—64 de abono.—T. 2.ª —A las 8.—Tannhauser.

COMEDIA.—A las 8 1/2.—Fedora (extrano).

PRINCESA.—A las 8 1/2.—Hotel Severini.—Predicar y dar trigo.

PARISH.—111 de abono.—T. impar.—A las 9.—La Cará de Dios.

Butaca con entrada, 2 pesetas. Entrada general, 50 céntimos.

ZARZUELA.—Dia de moda.—A las 8 1/2.—El Sábado de Gloria.—A las 9 3/4.—La viejecita.—A las 11.—El traje de luces.—A las 12.—Retolondón.

LARA.—A las 8 1/2.—Los asistentes.—A las 9 1/2.—Tocino del cielo.—A las 10 1/2.—El patio.—A las 11 1/4.—Segundo acto.

APOLLO.—A las 8 1/2.—El primer reserva.—A las 9 3/4.—Los buenos mozos.—A las 10 3/4.—A cuarto y á dos!—A las 12.—El galapo de los siglos.

ESLAVA.—A las 8 1/2.—Agua, azucariños y aguardiente.—A las 9 3/4.—El último chulo.—A las 10 3/4.—Los secuestradores.—A las 11 1/2.—La alegría de la huerta.

ROMEA.—(Compañía cómico-lírica Prado-Chicote).—A las 8 3/4.—La Indiana.—A las 9 3/4.—Los sobrinitos.—A las 10 3/4.—El turno de los partidos y despedida cruel (diálogo).—A las 12.—Los amarillos.

MODERNO.—Todos los dias de 3 de la tarde á 7 de la noche.—Novedad extraordinaria: Laberinto árabe. Varios regalos á las personas que encuentran la salida.—Gran Exposición de Tierra Santa.—Conciertos sacros.

IMPRENTA DE EL CORREO

—¡He partido!—gritó. Y, en efecto, ya estaba lejos. Al día siguiente por la tarde, Falou volvió á aparecer.

—El almirante me sigue—dijo. Y era verdad; á las dos de la madrugada llegó el almirante.

Bonaparte no se había acostado. Gantheaume, al entrar en la tienda, le halló escribiendo.

—Prepararéis—le dijo Bonaparte—dos fragatas, La Muiron y La Carrière, y los transportes, La Revanche y La Fortune, con víveres para 400 ó 500 hombres por espacio de dos meses, no me preguntéis ni digáis á nadie una palabra acerca de este armamento, y tened presente que os venís conmigo.

Gantheaume se retiró, prometiendo al general en jefe no perder un solo instante.

Bonaparte mandó llamar á Murat. —La Italia está perdida—le dijo.— Aquellos miserables han malversado el fruto de nuestras victorias. Es preciso que partamos. Elígidme 500 hombres valientes y leales.

Luego, volviéndose á Roland: —Tened cuidado de que Falou y Farraud formen parte de esa destacamento.

Roland hizo con la cabeza un signo afirmativo.

El general Kleber, al cual Bonaparte destinaba el mando del ejército, recibió una orden en que se le invitaba á que abandonase la Roseta si quería conferenciar con el general en jefe acerca de asuntos en extremo importantes.

Bonaparte le dió aquella cita en la firme convicción de que no asistiría á ella, y con el solo objeto de evitar los reproches de la dura franqueza de Kleber.

La escribió todo lo que debía decirle de palabra y le dió por pretexto para marcharse sin aguardarle el temor que tenía de que los cruceros ingleses apareciesen de uno á otro momento.

El buque destinado á Bonaparte iba á conducir de nuevo á César y su fortuna; pero no era aquel el César que avanzaba hacia el Oriente para añadir el Egipto á sus conquistas de Roma; era el César que abrigaba en su mente los vastos designios que hicieron franquear el Rubicón al vencedor de Gales. Bonaparte volvía á Francia sin desistir de la idea de echar por tierra al gobierno por el cual había combatido el 18 de vendimiario y que había sostenido el 18 de fructidor.

Un ensueño gigantesco se le había desvanecido ante San Juan de Acre, y otro ensueño, quizás más grande, tomaba cuerpo en su pensamiento al abandonar la Alejandría.

El 23 de Agosto, en medio de una noche sombría, se veían unos cuantos hombres formando un grupo sobre las playas de Egipto. Una barca se destacó de aquel grupo, caminando mar adentro; algunos brazos se agitaban en el aire, y un leve rumor turbó el silencio de la noche. Era Bonaparte que abandonaba el Egipto y marchaba á bordo de la Muiron.

FIN DE LA NOVELA

que era ya llegado el momento de dar un golpe decisivo y de hacer el supremo esfuerzo, volviéndose á Roland, le dió:

—Vamos, vé y haz lo que quieras. —¡A mí la 32.ª media brigada!—grita Roland.

Y los bravos de San Juan de Acre emprenden la carrera, guiados por su jefe de brigada de Armagnac.

—Todos los nuestros no están muertos; entre ellos hay muchos heridos. Salvémoslos.

Al mismo tiempo, y á través del humo, Murat vé lo que sucede, é indignado también, se lanza bajo el fuego de las lanchas cañoneras, le franquea, y separando con su caballería el espacio que separa al reducto del pueblo, cae sobre los cortadores de cabezas, que en aquel momento llevaban á cabo su terrible operación á la parte opuesta del reducto, mientras Roland, atacándolos de frente, se lanza en medio de ellos con su temeridad acostumbrada y acribilla á los sangrientos degolladores.

Desde el sitio en que se hallaba situado Bonaparte, vió á los turcos arremolinarse ante aquel doble ataque, y mandó avanzar á Lannes á la cabeza de dos batallones, y con la orden expresa de atacar el reducto por el costado izquierdo y por la garganta del mismo.

Al verse el enemigo acometido por todos lados, quiere ganar de nuevo el pueblo de Abukir; pero entre aquel y el reducto se hallaba la caballería de Murat; á sus espaldas Roland y la 22.ª media brigada, y á su derecha Lannes y sus dos batallones.

¡El único recurso que les quedaba era el mar!

Nadie podía ya detener á los solda-

dos franceses, ciegos por la carnicería que acababan de hacer, y embriagados por el excitador humo de la pólvora; no había que dirigirles: ellos se bastaron á sí propios para caer como un turbion sobre las tiendas y la reserva de los turcos.

Murat y su caballería se dedicaron expresamente á atacar la guardia del pachá.

Ignorando la suerte de la batalla, en medio de un inmenso vocerío, Mustafa monta á caballo, se pone á la cabeza de su escolta, y al marchar al encuentro de las tropas francesas, se encuentra con Murat, sobre el cual hace fuego, causándole una ligera herida. Del primer sabazo, Murat le corta dos dedos, y del segundo le hubiera dividido la cabeza, á no interponerse un árabe que quedó muerto en el acto. Mustafa entrega á Murat su cimarra, y aquel le envía prisionero á Bonaparte.

¡Hé aquí el asunto del magnífico cuadro de Gros!

El resto del ejército se retira al fuerte de Abukir; despues de haber dejado la playa y el mar cubierto de cadáveres.

Jamás se vió entre dos ejércitos que por primera vez marchan al encuentro uno del otro, tan completa destrucción. A parte de los doscientos ganfares y los cien hombres encerrados en el fuerte, nada quedaba de los diez y ocho mil turcos que habían desembarcado.

Al terminar la batalla, llegó Kleber. Hizo que le refacasen el resultado de aquella, y preguntó el sitio en que se hallaba Bonaparte.

El general en jefe, abismado en sus profundas ideas, estaba en el extremo más avanzado de Abukir. Sus ojos se

Pasta Pectoral del Dr. F. BORRELL

Treinta y cuatro años de éxitos son la prueba de la superioridad de esta pasta, cuya composición está aislada por completo del ópio y sus preparatorios; no puede producir los peligrosos resultados de otros pectorales; eficazísima contra las afecciones del pecho, como catarros, asma, bronquitis, resfriados y toda clase de tos, por rebelde y crónica que sea. Un detallado prospecto indica la manera de usar esta pasta, la más agradable y barata. Exíjase la firma y rubrica del Dr. BORRELL. Precio: 125 pesetas caja en España. Único punto de venta en Madrid: farmacia de Borrell Hermanos, Puerta del Sol, 5, y principales farmacias.

PASTILLAS MORELLÓ

obran por inhalación impregnando el aparato respiratorio, los vapores antiopticos, anticatarrales y antiasmáticos que desprenden a medida que van disolviéndose en la boca. Curan los Resfriados, Tos, Bronquitis, Asma, Dengue, Catarros, Ronquera, Abscesos pulmonares, etc. Evitar los efectos nocivos del aire frío. Farmacias Madariaga, Coipel, Borrell, Bustó, etc., y en la del autor, BARCELONA.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Domicilio social, MADRID, CALLE DE OLÓZAGA, N.º 1 (Paseo de Recoletos)

GARANTIAS
Capital social efectivo... Pesetas 12.000.000
Primas y reservas... 43.598.510
TOTAL... 55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios... Seguros sobre la vida...
Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza inspirada al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1868, de fundación, la suma de pesetas 25.150.000.

**SOCIEDAD DE ALTOS HORNOS
FABRICAS DE HIERRO Y ACERO
DE BILBAO**

Fabricación de hierro ordinario, homogéneo
ACERO BESSEMER (PRIMERA Y ÚNICA EN ESPAÑA)
Y ACERO SIEMENS-MARTIN

FABRICACION DE CHAPAS
Especialidad en VIGUERIA para construcciones desde 5 hasta 32 centímetros de alto

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios

FUNDICION DE COLUMNAS
Calderas para desplantación y otros usos

Grandes piezas hasta 20 toneladas

A LOS AFICIONADOS AL BUEN THE

Bajo la sencilla denominación de Té especial, la Compañía Colonial ha puesto a la venta en sus los establecimientos, sitios calle MAYOR, 18 y MONTENA, 8, un Té negro superior, de finísimo aroma y exquisito gusto, puesto en elegantes cajitas chinas de metal, al modesto precio de una peseta cajita de 60 gramos (quince tazas).

La Compañía Colonial expone además diferentes clases de té negro, verde y mezcla, desde cuatro pesetas los 460 gramos, al peso y en cajitas de cartón.

De venta en los establecimientos de la Compañía Colonial, calle Mayor, 18 y Montena, 8.

BARBA Y COMPANIA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marbella y puertos intermedios.

Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.

Tres salidas semanales en todos los puertos hasta Sevilla.

Para más informes en Sevilla, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Baro, consignatario.

FÁBRICA DE ABONOS ANIMALES Y ARTIFICIALES

Recomendamos a los señores agricultores los abonos de nuestra producción por resultar los mejores y de mas seguros resultados para toda clase de cultivos.

Ponemos a su disposición abonos adecuados para cada simiente y para todos TERRENOS, con solo tener una muestra homogénea de la tierra en que se hayan de desparramar.

Asimismo remitimos a quien los pida todas las materias primeras necesarias para la fabricación del abono, con explicación de cantidades y manera de usarlos.

Garantizamos por análisis la pureza y riqueza de nuestros abonos; cuyos resultados han de ser siempre superiores a los que no se componen mas que de materias minerales, que no dan mas que una vegetación ficticia, esquilmando la tierra, por lo cual es necesario a los pocos años el empleo de las basuras de cuadra, para suavizarlas nuevamente.

REPRESENTACION EN MADRID
G. Perez Serrano y comp.
RUIZ, 26, PRAL

Servicios de la Compañía Transatlántica DE BARCELONA

A partir del mes de Noviembre han quedado organizados en la siguiente forma:

- Dos expediciones mensuales a Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo.
- Una expedición mensual a Centro América.
- Una expedición mensual al Río de la Plata.
- Una expedición mensual al Brasil con prolongación al Pacífico.
- Trece expediciones anuales a Filipinas.
- Una expedición mensual a Canarias.
- Seis expediciones anuales a Fernando Poo.
- 156 expediciones anuales entre Cádiz y Tanger con prolongación a Algeciras y Gibraltar.

Las fechas y escalas se anunciarán oportunamente.

Para más informes, acídase a los Agentes de la Compañía.

PERFUMERIA GELLÉ FRÈRES

Paris, rue d'Argout, 35

Exposición de 1889—MEDALLA DE ORO

PASTA DENTÍFICA GLYCERINA

Preparación de Esg. DEVERS, Laboratorio de Farmacia

El único dentífico que reúne a una cualidad excepcional una baratura sin precedente.

El que la emplee una vez la adoptará para siempre.

DEPOSITO EN TODAS LAS PERFUMERIAS DE ESPAÑA

LIQUIDACION
con VERDADERAS GRANDES REBAJAS en TODOS los GENEROS de la

CAMISERIA R. SANZ II PRINCEPE II

Corbatas elegantísimas, varios modelos, 2'60 ptas.—Guantes gamuza superior, 2'50 ptas.—Pañuelos blancos union, para caballero, 1/2 docena, 4 ptas.—Pañuelos batista jaraton vainica, una docena 3'50 ptas.—Tirantes ingleses, 3 ptas.—Gamelos cadaniella, 1'25 ptas.—Bastones novedad (saldó), 2'50 ptas.—Guantes rusos, 3 ptas.—Agua de Colonia Farina, botella grande, 3 ptas.—Jabon superior, especial para esta casa, 2 cajas, 1'25 ptas.—Calcetines negro superior, 1/2 docena, 7'50 ptas.—Trajes de lana, de gran abrigo, 11 ptas.

Liquidacion por cambio de razon social.—Príncipe II.

LA ROSARIO El Rey del Tocador

Gran Fábrica de JABONES comunes y finos perfumados

Especialidad en aguas de tocador KAHANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA DE LA MONTAÑA, extractos superiores para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.

Pereda y Compañía.—Santander

PIANOS y órganos APLAZOS

Primera casa en España en precios y condiciones.

Pianos cruzados de Rosendor, Nord, Hotelscot y otras marcas.

Pianos nuevos desde 575 ptas. Embalaje gratis al contado.

14, CRUZ, 14, PRAL

Confetti y serpentinas

Los más baratos de España. Ventas por mayor y menor. Bicicletas, automóviles y toda clase de accesorios. Reparaciones, nickelado y esmalte. Cubiertas sistema Dandop a 12 pesetas. Cámaras con válvula a 12 pías. Dirigirse con sello para la contestación a Hilarie Crespo, Arsenal, 27, Madrid.

LIBRERIA AGRÍCOLA Serrano, 14, Madrid

Obras últimamente publicadas:

- «La plaga de la langosta, sus estragos, medios de combatirla, legislación y noticias de los últimos inventos en el extranjero.»—Precio, una peseta.
- «La remolacha azucarera, su cultivo y explotación.»—Precio, 3'50 pesetas.
- «El cultivo del tabaco.»—Precio, 2 pesetas.
- «El cultivo del safran.»—Precio, una peseta.
- «La Palma, su cultivo y explotación, por Odrizola, perito agrícola y director de la granja experimental de Alava.»—Precio, 2 pías.
- «La elaboración de aceites, notable trabajo publicado en Italia por el sabio Dr. Bizzarri y traducido y comentado por el catedrático de Agricultura del Instituto de Alfonso XII, Sr. Pequeño.»—Precio, 3 pesetas.
- «Los abonos.»—Tercera edición de la notable obra del Dr. Lorente, muy corregida y aumentada, 6 pías.

Envíos a provincias.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE España

OFICINAS Alcala, 6 y 8

MODISTA

A domicilio y en su casa Argensola, 2. 4.º izqd.

AFSULAS CREOSOTADAS en la Exposición de París 1889. Única premiada en la Exposición de París 1889. CURACION ASEGURADA a todas las afecciones pulmonares. Las que padecen del pecho deben tomar las capsulas.

22, Plaza del Madeleine, París.

Esquelas de defuncion

Se admiten en la Administracion de este periódico, Libertad, 29, hasta las seis de la tarde.

hallaban fijos en el golfo en que se surgió su escuadra, es decir, su única esperanza para regresar a Francia.

Kieber corrió hacia él, le abrazó, y mientras que Bonaparte se pasaba la mano por los ojos para volver en sí, —General—le repitió—sois tan grande como el mundo.

La partida

En el transcurso de un mes, tiempo que duró aquella notava cruzada, o noventa, si se cuenta por dos la doble tentativa de San Luis, Bonaparte había hecho todo lo que humanamente era posible hacer.

Se había apoderado de Alejandría; había vencido a los mamelucos en Chebreis, y en las Pirámides; había tomado el Cairo; había llevado a cabo la conquista del Delta y completado por las Leguas del mismo la del alto Egipto; había tomado a Gaza y a Jaffa; había destruido el ejército turco de Djezzar en el monte Tabor, y por último, se iba de aniquilar otro segundo ejército en Abukir.

Las banderas tricolores habían flotado triunfantes sobre el Nilo y sobre el Jordán. Pero el general en jefe solo ignoraba lo que sucedía en Francia, y había adivinado por qué la tarde de la batalla de Abukir miraba, abismado, en sus profundas ideas, el lugar en que se habían merceden los buques que componían su escuadra.

Santado en aquel sitio, mandó llamar al cuartel-maestre Falou, a quien acababa de nombrar capitán, y le preguntó por segunda vez le interrogó acerca del combate de Bayruth, del desastre de la flotilla y de la pérdida de Italia, sirviéndole aquel relato para

aferrarle más y más en los presentimientos que desde hacia tiempo le abrumaban.

Una súbita idea brilló de pronto en su imaginación, y con la esperanza de adquirir noticias, mandó llamar a Roland.

—Mi querido Roland—le dijo—me están dando intenciones de dedicarte a una nueva carrera.

—¿A cuál?—preguntó Roland.

—A la de la diplomacia.

—¿Diablos! ¿quién os ha sugerido tan pésima idea?

—Pues es necesario que te informes.

—¿Cómo? ¿si siquiera me permitis rehusar?

—No.

—Hablad, pues.

—Voy a enviarte de parlamentario a Sidney Smith.

—¿Con qué instrucciones?

—Cuando hables con Sidney Smith trata de no ser breve y de investigar lo que sucede en Francia, advirtiendo en las palabras del comodoro la verdad real por la verdad ficticia, cosa que no te será muy fácil.

—Habré que ser el pretexto de mi embajada?

—Un cambio de prisioneros; los ingleses tienen en su poder veinticinco soldados nuestros, mientras que nosotros tenemos cincuenta turcos.

—¿Y en qué proporción va a ser el cambio?

—Proporcion, ninguna, unos por otros.

—¿Y cuándo marchar?

—Hoy mismo.

Esto sucedía el 26 de Julio.

Roland partió, y aquella misma tar-

de regresó con un abultado lio de periódicos.

Sidney reconoció en Roland al héroe de San Juan de Acre, y no tuvo dificultad alguna en referirle lo que sucedía en Europa; mas como viera en los ojos de Roland una incredulidad manifiesta, recogió todos los periódicos franceses, ingleses y alemanes que tenía a bordo del Tigre, y le dijo:

—Más veraces que yo, os dirán lo que pasa por Europa estos periódicos. Las noticias que aquellos contenían eran desastrosas.

La República, batida en Sockah y en Magnano; había perdido en Sockah la Alemania, y en Magnano la Italia. Massena, atrincherado en Suiza, se había hecho inatacable sobre el Albis. El Apennino estaba invadido y el Var amenazado.

—¿Qué hay?—le preguntó.

—Eso pregunto yo,—respondió el héroe.

—Lo que yo me había figurado; que la Italia se ha perdido.

—¿Qué diablos la volveremos a tomar?—dijo Roland.

—Tratemos de hacerlo. Llama a Bourrienne.

Pocos momentos despues, Bourrienne no entraba en la tienda.

—Informate de Berthier dónde está Gantheaume—le dijo Bonaparte.

—Está en Ramanieh, dirigiendo la construcción de la flotilla que debe partir para el alto Egipto.

—¿Estás seguro?

—Ayer al menos recibí una carta suya fechada en dicho punto.

—Necesito un mensajero valiente y de confianza—dijo Bonaparte a Roland,—haz que busquen a Falou y su dromedario.

Roland salió.

—Escribe las siguientes palabras a Alejandría, Bourrienne—continuó Bonaparte.

Y le dictó con su brevedad acostumbrada:

—Inmediatamente sean estas líneas en su poder, el almirante Gantheaume se presentará al general Bonaparte.

BOURRIENNE, 26 de Julio de 1799.

Diez minutos despues, Roland regresaba con Falou y su dromedario. Bonaparte lanzó una mirada de satisfacción sobre su futuro mensajero.

—La montura—le dijo—está en tan buen estado como tú?

—Mi dromedario y yo nos hallamos en estado de caminar 25 leguas por día.

—Yo solo necesito que caminéis 20.

—¿Bagatela!

—Es preciso llevar esta carta.

—¿A dónde?

—A Ramanieh.

—Esta noche será entregada en su destino.

—Lee el sobre.

—Al almirante Gantheaume.

—¿Y si la perdieses?

—No la perderé.

—Bueno es suponerlo todo.

—Como gustéis.

—Escucha su contenido.

—¿Es muy largo?

—Una sola frase.

—Entonces, todo va bien.

—El almirante Gantheaume se presentará inmediatamente al general Bonaparte.

—No es difícil retenerlo en la memoria.

—Parte, pues.

Falou dobló las rodillas a su dromedario, se encaramó sobre él y partió al trate.